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De la chaleur et de l’électricité à partir du bois

Le Club Environnement-Energie-Sécurité, présidé par Jacques Audergon, membre de ECUBE, a organisé, le mercredi 21 mai 2003 une visite de la centrale de production combinée de chaleur et d’électricité à partir de bois de récupération CRICAD à Crissier/VD. Cette centrale est implantée sur le site de l’entreprise RETRIPA SA, active dans l’élimination du vieux papier, du carton, du plastique et du bois de récupération.

Chez RETRIPA, la quantité de bois de récupération a atteint une moyenne de 12'000 tonnes par an. Réduit en copeaux, il était acheminé vers l’Italie, où il servait à la fabrication de panneaux agglomérés. Les coûts élevés et surtout des considérations de développement durable ont amené la direction à planifier une installation de production de chaleur et d’électricité, permettant une mise en valeur énergétique locale des copeaux, avec le soutien du canton de Vaud et de la Commune. Le 19 février 2002 était allumé pour la première fois la chaudière à bois. La nouvelle centrale de production abrite actuellement une chaudière à bois d’une puissance de 4,9 MWth, alimentant en chaleur, sous forme d’huile thermique à 290°C une turbine à cycle de Rankine d’une puissance électrique de 300 kWél et délivrant 2,7 MWth pour le chauffage. Une chaudière d’appoint au mazout, d’une puissance de 3,5 MW, complète l’installation de production de chaleur. Un réseau de chauffage à distance ( 3'500 m ) permet de distribuer la chaleur ainsi récupérée ( actuellement environ 3'400 MWh/an ) à 19 gros consommateurs. Le coût total de l’investissement s’est élevé à environ 15 millions de francs. Selon M. Costa, le directeur de l’entreprise RETRIPA, le système est rentable, tout en pratiquant un prix de vente de la chaleur particulièrement compétitif, grâce à l’utilisation de bois de récupération, objet d’une taxe d’élimination, apportant ainsi une contribution financière au lieu  d’être une charge.

Un des éléments les plus impressionnant est l’efficacité de la technique de réduction du bois de récupération en copeaux, avec élimination des parties métalliques, fournissant ainsi un combustible à haut pouvoir calorifique (particulièrement sec) à la chaudière à foyer à grille inclinée du même type que celle des incinérateurs classiques. 
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Un autre élément est l’aspect environnemental, l’installation étant tout à fait respectueuse des exigences légales de l’OPAir, s’agissant des émissions polluantes. En particulier, une injection d’urée permet de réduire considérablement les émissions de Nox. 

Enfin, le 3ième sujet marquant aux yeux des visiteurs est la cogénération d’électricité et de chaleur par le technique de la turbine à cycle de Rankine selon le principe ORC ( Organic Rankine Cycle ), utilisant comme vecteur de transfert thermique de l’huile thermique au lieu de la traditionnelle vapeur.
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